
CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL
ESTADO DO PARANÁ

PAUTA N.º 017 - 2017
SESSÃO ORDINÁRIA N.º 013 - 2017

08 - 05 – 2017

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE
Art. 128 do Regimento Interno

- ATA Nº 016/2017 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 012/2017 - DO DIA 24/04/2017
Art. 124 do Regimento Interno

PROJETOS

PROJETO DE LEI N.º 009/2017.
AUTORIA: Poder Executivo Municipal
SÚMULA: Dispõe sobre  as  Diretrizes  para  elaboração do Orçamento  do 
Município  de  Laranjeiras  do  Sul,  Estado  do  Paraná  para  o  Exercício 
Financeiro de 2018 e dá outras providências.

PROJETO DE LEI N.º 012/2017.
AUTORIA: Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
SÚMULA: Nomina a Rua TRAVESSA A, paralela a Rua Porto Santana, do 
Conjunto  Habitacional  Laranjeiras  I,  anexo  ao  Paz  Nascente,  de  RUA 
TRAVESSA PORTO SANTANA.

PROJETO DE LEI N.º 013/2017.
AUTORIA: Vereador Júnior Gurtat, João Schefer, Alex Schroeder, Ivaldonir 
Panatto, João Aires, Márcio dos Alexandre e demais vereadores
SÚMULA: Institui,  no âmbito do Município de Laranjeiras do Sul,  política 
pública para garantia, proteção e ampliação dos Direitos das Pessoas com 
Autismo, e dá outras providências.
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PARECERES

PROJETO DE LEI N.º 008/2017
AUTORIA: Poder Executivo
SÚMULA: Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal  a  contratar 
Operação de Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. até o limite 
de  R$  7.500.000,00  (sete  milhões  e  quinhentos  mil  reais).  Destinados  à 
Pavimentação de Vias Urbanas e Praças.

PARECER Nº 032/2017
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO
Assinam o Parecer os vereadores:
Pres: Valmir B. Trindade;     Sec: Valdivino de Oliveira;   Rel: Anderson de Oliveira

PARECER Nº 033/2017
Autoria: Comissão de Finanças e Orçamento 
Opinando pela APROVAÇÃO
Assinam o Parecer os vereadores:
Pres: Carlos A. M. Magrão; Sec: Eva M. Rochi; Rel: Valdivino de Oliveira

PROJETO DE LEI N.º 011/2017.
AUTORIA: Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
SÚMULA: Nomina rua localizada no Conjunto Habitacional Sol Nascente, 
inicialmente denominada de rua A de "Rua EMÍLIO SCHROEDER" e define 
outras providências.

PARECER Nº 034/2017
Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
Opinando pela TRAMITAÇÃO
Assinam o Parecer os vereadores:
Pres: Valmir B. Trindade;     Sec: Valdivino de Oliveira;  Rel: Anderson de Oliveira

PARECER Nº 035/2017
Autoria: Comissão de Obras e Serviços Públicos 
Opinando pela APROVAÇÃO
Assinam o Parecer os vereadores:
Pres: Ney Becker; Sec: Carlos A. Machado; Rel: Valmir Trindade

2



REQUERIMENTOS

REQUERIMENTO N.º. 019/2017
Autoria: Vereador Anderson Luiz de Oliveira
Súmula: Requer  do  Poder  Executivo  Municipal:  Informações  sobre  a 
gestão do CENTRO CULTURAL - CINE TEATRO IGUASSÚ, e CASA DA 
MEMÓRIA  E  CULTURA  -  TERRITÓRIO  FEDERAL  DO  IGUASSÚ, 
discriminando:
- Quem é o responsável;
- Como se procede para fazer agendamentos de eventos;
- Quais são as atividades realizadas pelo Município, oferecidas ao público;
- Quais os custos de manutenção;
- Se há cobrança de taxas, quais são estes valores;
- Se existe alguma repartição municipal lotada no local;
- Demais informações que se fizerem necessário.

REQUERIMENTO N.º. 020/2017
Autoria: Vereador Anderson Luiz de Oliveira
Súmula: Requer  do  Poder  Executivo  Municipal:  Considerando  que: 
A Constituição  Federal  1988,  no  parágrafo  3°  do  artigo  215,  versa  sobre 
inserção da Cultura nos planos plurianuais dos entes da federação (União, 
Estados e Municípios). 
Solicito informação se existem ações no município no sentido de criar  um 
Sistema  Municipal  de  Cultura  conforme  instituído  no  Plano  nacional  de 
Cultura (PNC). 
1.       Existe  um Plano Municipal  de Cultura? Documento de planejamento 
para orientar a política cultural no município de Laranjeiras do Sul. 
2.       Já foi  ou será realizada uma conferência municipal de cultura? Com 
finalidade de formular e avaliar as políticas culturais no município. 
3.       Qual  o  órgão municipal  de  cultura? Unidade que executa  as  ações 
previstas no plano. 
4.       Existe  um Conselho  Municipal  de  Política  Cultural?  Que  contribuiria 
para formulação e acompanhamento das políticas culturais. 
5.       Existe um sistema municipal de financiamento à cultura? Órgão que 
constitui um fundo de recursos para financiamento a cultura municipal.
6.       Caso exista algumas destas ações acima citadas,  favor explanar as 
condições das operações.
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INDICAÇÕES
INDICAÇÃO N.º. 260/2017
Autoria: Vereador Anderson Luiz de Oliveira e demais vereadores
Súmula: Reitera a Indicação nº 255/2017, formulada pela vereadora Eva 
Rochi  que  solicita  do  Poder  Executivo:  a  inclusão  nos  "Projetos  de 
Revitalização de Praças",  a  colocação de 6 (seis)  "SUPER POSTES"  de 
iluminação,  na  Praça  Silvano  Zenari  em  frente  à  Igreja  do  bairro  Nossa 
Senhora Aparecida. Tal  pedido se justifica, tendo em vista que a Praça se 
encontra  completamente  no  escuro,  facilitando  a  presença  de  vândalos, 
desvirtuando  a  real  finalidade,  que  é  oferecer  aos  munícipes  um local  de 
encontro e entretenimento, além de ser um cartão de visita, pelo fato de estar 
localizada na entrada da cidade.

INDICAÇÃO N.º. 261/2017
Autoria: Vereador Ney Becker e demais vereadores
Súmula: Solicita do Poder Executivo: que devido o abuso de velocidade de 
alguns  motoristas  e  o  conseqüente  alto  risco  de  acidentes,  estude  a 
possibilidade  da  construção  de  "REDUTORES DE VELOCIDADE",  na  Rua 
Cel.  Guilherme de Paula, em especial  nas imediações da Escola Municipal 
Aluísio Mayer, no Bairro Jabuticabal.

INDICAÇÃO N.º. 262/2017
Autoria: Vereador Ney Becker e demais vereadores
Súmula: Solicita do Poder Executivo:  que execute melhorias na estrada 
rural na comunidade de Erval Grande, a qual encontra-se em péssimo estado.

INDICAÇÃO N.º. 263/2017
Autoria: Vereador Ivaldonir Panatto e demais vereadores
Súmula: Solicita do Poder Executivo: que tome providências urgentes no 
sentido da melhorar  a  qualidade das águas do Parque Aquático Municipal, 
Prefeito Alcindo Natel de Camargo - evitando o assoreamento dos lagos e o 
despejo de dejetos e com a instalação de um aerador, aparelho oxigenador de 
águas. A operação tem por objetivo dar um melhor ambiente aos peixes, tendo 
em vista que seguidamente se verifica a morte de peixes, devido a péssima 
qualidade das águas.

INDICAÇÃO N.º. 264/2017
Autoria: Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  que  inclua  no  Programa  de 
Pavimentação Asfáltica a Rua Otaviano do Amaral entre a Rua Jacob Roth e 
Av. Jose Campigoto.
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INDICAÇÃO N.º. 265/2017
Autoria: Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  que  estude  a  viabilidade  de  se 
construir uma  Pista de Motocross para que os praticantes desta modalidade 
possam praticar e realizar campeonatos.

INDICAÇÃO N.º. 266/2017
Autoria: Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
Súmula: Solicita  do Poder Executivo:  que construa mais uma sala para 
laboratório de informática e biblioteca da Escola Valdemar Boeira e que o pátio 
da mesma seja fechado para dar mais segurança às crianças evitando entrada 
de pessoas estranhas e vândalos.

INDICAÇÃO N.º. 267/2017
Autoria: Vereador Carlos A. Machado e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  Recuperação  do  calçamento  da 
estrada que vai para o Alto São João.

INDICAÇÃO N.º. 268/2017
Autoria: Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
Súmula: Solicita do Poder Executivo: Redutor de velocidade na Rua Vereador 
Jose Vieira com Rua Cel. Guilherme de Paula no Bairro Jardim Panorama.

INDICAÇÃO N.º. 269/2017
Autoria: Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  Reforma  no  calçamento  da  Rua 
Laranjeiras no Bairro Jardim Panorama, aproximadamente 100 m de rua.

INDICAÇÃO N.º. 270/2017
Autoria: Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  Que  inclua  no  "Projeto  de 
Pavimentação Asfáltica a Rua Brasília" - Palmeiras.

INDICAÇÃO N.º. 271/2017      
Autoria: Vereadores Junior Gurtat, Alex Schroeder, João Aires, Marcio dos 
Alexandre e Ivaldonir Panatto
Súmula: Reiteram Indicação 218/2016 que solicita do Poder Executivo amparo 
técnico  para  os  moradores  da  Rua Santa  Catarina  nas proximidades  do nº.  816, 
Bancários. Os moradores reclamam que suas residências sofrem alagamento devido 
as  instalações  irregulares  das  casas  vizinhas.  Por  isso  seria  importante  que  a 
Prefeitura enviasse uma equipe para analisar e ajudar a resolver este problema. Tal 
pedido está sendo feito para atender os seguintes moradores: Elizabete T. Iuzviak, 
Rodrigo José dos Reis, Juliane A. Iuzviak de Oliveira, Ana Lucia Fernandes, Airton 
Santos, Ieda A. Fernandes, Antonio Cardoso, Ana Claudia e Alex Fernandes.
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INDICAÇÃO N.º. 272/2017
Autoria: Vereador Ivaldonir Panatto e demais vereadores
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo  Municipal:  que  execute  serviços  de 
"Sinalização  de  Trânsito",  na  Avenida  Santos  Dumont,  em  frente  ao  Banco  do 
Brasil, atendendo pedidos de diversos moradores.

INDICAÇÃO N.º. 273/2017
Autoria: Vereador Ivaldonir Panatto e demais vereadores
Súmula: Solicita do Poder Executivo: Que inclua no "Projeto de Pavimentação 
Asfáltica  a  Rua  Barão  do  Rio  Branco"  -  que  liga  o  Centro  com  o  loteamento 
Bancário.

INDICAÇÃO N.º. 274/2017 Autoria: Vereador Ney Becker
Súmula: Solicita  do  Poder  Executivo:  a  possibilidade  de  alteração  da 
preferencial na Rua José Vieira com a Rua Capitão Felix Fleury no Bairro Jardim 
Panorama, a pedido dos moradores da região.

INDICAÇÃO N.º. 275/2017
Autoria: Vereador Valmir Trindade - sete e Clarice B. Viola
Súmula: Solicitam  do  Poder  Executivo:  Reparos  urgentes,  no  telhado  do 
Centro  Esportivo:  Dr.  Valmir  Gomes  da  Rocha  Loures  -  Laranjão  e  Centro  
Esportivo  Municipal  Fábio  Glacir  Piasecki  -  Laranjinha,  atendendo  pedido  de 
esportistas que utilizam o espaço. O pedido se justifica pois em dias de chuva as 
quadras são tomadas pela água, impossibilitando os treinamentos.

INDICAÇÃO N.º. 276/2017
Autoria: Vereadores João Aires, Junior Gurtat, Alex Schroeder, Marcio do 
Alexandre, Ivaldonir Panatto, Ney Becker, Valmir Trindade, João Schefer e Eva 
Rocchi
Súmula: Solicitam do Executivo: Que estude a readequação e equiparação nos 
salários  recebidos pelos  Conselheiros  Tutelares em Laranjeiras  do Sul.  É um dos 
menores da região. E ainda solicitam que o Poder Executivo ofereça um novo local 
para funcionamento do Conselho Tutelar, tendo em vista que o local utilizado hoje não 
contempla  salas  para  atendimentos  individuais  que  garantam  sigilo  para  os 
atendimentos dessa natureza.

INDICAÇÃO N.º. 277/2017
Autoria: Vereadores João Aires, Junior Gurtat, Alex Schroeder, Marcio do 
Alexandre, Ivaldonir Panatto, Ney Becker, Valmir Trindade, João Schefer e Eva 
Rocchi
Súmula: Solicitam  do  Poder  Executivo:  Que  providencie  a  construção  e 
padronização  de  abrigos  para  usuários  de  transporte  coletivo,  nos  pontos  de 
embarque  e  desembarque  de  passageiros.  Para  os  pontos  que  atendam 
trabalhadores  solicita-se  construções  em  dimensões  especiais  para  abrigar  maior 
numero de pessoas.
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INDICAÇÃO N.º. 278/2017
Autoria: Vereadores Junior Gurtat, Alex Schroeder, João Aires, Marcio 
dos Alexandre e Ivaldonir Panatto
Súmula: Solicitam  do  Poder  Executivo:  Que  providencie  melhorias  na 
Iluminação  Pública  na  Rua  Tocantins,  920  -  Bairro  Água  Verde,  atrás  do 
Savaris e na Rua Sete de Setembro, 505. Moradores reclamam da falta de 
segurança.

INDICAÇÃO N.º. 279/2017
Autoria: Vereador Valmir Trindade - sete
Súmula: Solicitam do Poder Executivo: Que seja construído um redutor de 
velocidade na Rua Santana entre a Av. Santos Dumont e a Rua Barão do Rio 
Branco.

INDICAÇÃO N.º. 280/2017
Autoria: Vereador Valmir Trindade - sete
Súmula: Solicitam do  Poder  Executivo:  Que  gestione  junto  a  quem de 
direito para que seja feita a extensão de rede e posteamento de iluminação 
pública  na  Rua  Papagaio,  Bairro  Palmeiras  (trecho  de  50m),  a  pedido  da 
população.

INDICAÇÃO N.º. 281/2017
Autoria: Vereador Valmir Trindade - sete
Súmula: Solicitam do Poder Executivo: Que sejam colocadas, até que se 
construa o redutor de velocidade, placas de sinalização indicando a velocidade 
de 20km/h, próximo a Capela Mortuária, no sentido centro-bairro Presidente 
Vargas, e no sentido contrário, com a máxima urgência.

INDICAÇÃO N.º. 282/2017
Autoria: Vereadores Anderson de Oliveira e Valmir Trindade - sete
Súmula: Solicitam do Poder Executivo: melhorias na iluminação pública na 
academia  ao  ar  livre  anexa  ao  Posto  de  Saúde  do  Cristo  Rei,  moradores 
reclamam que o local virou ponto de encontro de usuários de droga. 

INDICAÇÃO N.º. 283/2017
Autoria: Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, 
Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
Súmula: Solicitam  do  Poder  Executivo:  que  inclua  no  Programa  de 
Pavimentação Asfáltica a Rua Tupi, a Rua Ezídio Boza, as ruas da Vila Rural e 
a Rua Pres. Kennedy, nesta última melhorar iluminação próxima a Escola Dr. 
José Marcondes Sobrinho. 

7



INDICAÇÃO N.º. 284/2017
Autoria: Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, 
Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
Súmula: Solicitam do Poder Executivo: limpeza em torno da Super Creche 
I na Vila Alberti, devido ao mato que toma conta do local.

INDICAÇÃO N.º. 285/2017 Autoria: Vereadores  Marcio  dos 
Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
Súmula: Solicitam  do  Poder  Executivo:  que  providencie  cobertura  na 
entrada da Super  Creche I  para que não ocorra  mais  de crianças ficarem 
expostas ao mau tempo enquanto aguardam abertura do portão.

INDICAÇÃO N.º. 286/2017 Autoria: Vereadores  Marcio  dos 
Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
Súmula: Solicitam do Poder Executivo: que termine a Av. Ulderigi Meletti 
concluindo assim a ligação com Av. Santos Dumont.  Os pais reclamam da 
água que corre por cima da estrada impedindo passagem de pedestres e o 
acesso as Instituições de Ensino que têm na região.

OFÍCIOS EXPEDIDOS
Ofício n.º 080/2017 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminhado  ao  Chefe  do  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e 
tomada das previdências cabíveis, devidamente "APROVADOS" por este Poder, os 
REQUERIMENTOS Nº 017 A 018/2017.

Ofício Circular n.º 081/2017
Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminhado ao Poder  Executivo,  para conhecimento e tomada das 
previdências cabíveis, devidamente "APROVADAS" por este Poder, as INDICAÇÕES 
de nº 229 a 258/2017, de autoria de diversos vereadores (as).

Ofício n.º 082/2017 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminhado  ao  Chefe  do  Poder  Executivo,  para  conhecimento  e 
tomada das previdências cabíveis, devidamente "APROVADOS" por este Poder, os 
PROJETOS DE LEI Nº 013 A 016/2017.

Ofício n.º 083/2017 Autoria: Ver Ney Becker e Júnior Gurtat
Súmula: Encaminhado  ao  Deputado  Paulo  Litro,  solicitando  Apoio  para  a 
construção  de  TREVO  no  Km  05  da  BR  158,  entroncamento  com  a  
Avenida Santos Dumont.
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Ofício n.º 086/2017 Autoria: Poder Legislativo Municipal
Súmula: Encaminhado ao Prefeito Municipal: em nome dos vereadores membros 
das comissões de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento, "CONVIDAR" 
Vossa Senhoria ou seu Representante à se fazer presente na Sessão Ordinária, que 
será realizada na próxima segunda feira, dia 08 de maio, a partir das 19h00, para 
explanar a todos os senhores(as) vereadores(as) sobre: 
PROJETO DE LEI N.º 008/2017.
AUTORIA: Poder Executivo Municipal
SÚMULA: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a contratar Operação de 
Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. até o limite de R$ 7.500.000,00 
(sete milhões e quinhentos mil reais). Destinados à Pavimentação de Vias Urbanas e 
Praças.
PROJETO DE LEI N.º 009/2017.
AUTORIA: Poder Executivo Municipal
SÚMULA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração do Orçamento do Município 
de Laranjeiras do Sul, Estado do Paraná para o Exercício Financeiro de 2018 e dá 
outras providências.

OFÍCIOS RECEBIDOS
Ofício nº 05/2017
Autoria: Observatório Social de Laranjeiras do Sul
Súmula: Convite à Câmara Municipal ao 1º Congresso do Pacto Pelo Brasil, que 
se realizará em Curitiba, entre os dias 08 e 11 de maio de 2017.

Abaixo Assinado 2017
Autoria: Moradores do antigo Viveiro Municipal
Súmula: Solicita dos vereadores que intercedam junto a Prefeitura Municipal a 
possibilidade de instalação de rede elétrica e água para os moradores  que estão 
instalados no local.

Ofício 2017 Autoria: Secretaria de Finanças de Laranjeiras do Sul
Súmula: Notificação de Recebimento de Recursos Federais.

Ofício Circular nº 001/2017
Autoria: Secretaria Municipal de Saúde - Vigilância Epidemiológica
Súmula: Solicita dois representantes (titular e suplente) para compor Assembléia 
Colegiada do Comitê de Mortalidade Materno Infantil  e Fetal que realizará reunião 
técnica, no dia 10 de maio, quarta-feira, às 10h, nas dependências da APAE.

CONVITE
CONVITE Autoria: Paróquia Sant' Ana
Súmula: Convida  vereadores  e  familiares  para  a  Celebração  da Santa  Missa 
pelos 25 anos de ordenação do Padre Jorge Villagómez, no dia 13 de maio, as 19h, 
na  Igreja  Matriz  Sant'  Ana.  Logo  após  a  cerimônia,  os  convidados  serão 
recepcionados no Pavilhão da Igreja para um coquetel.
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GRANDE EXPEDIENTE
Art. 129 - Regimento Interno

Ofício Circular nº 001/2017
Autoria: Secretaria Municipal de Saúde - Vigilância Epidemiológica
Súmula: Solicita dois representantes (titular e suplente) para compor Assembléia 
Colegiada do Comitê de Mortalidade Materno Infantil  e Fetal que realizará reunião 
técnica, no dia 10 de maio, quarta-feira, às 10h, nas dependências da APAE.

REQUERIMENTO N.º. 019/2017
Autoria: Vereador Anderson Luiz de Oliveira
Súmula: Requer do Poder Executivo Municipal: Informações sobre a gestão do 
CENTRO  CULTURAL  -  CINE  TEATRO  IGUASSÚ,  e  CASA  DA  MEMÓRIA  E 
CULTURA - TERRITÓRIO FEDERAL DO IGUASSÚ, discriminando:
- Quem é o responsável;
- Como se procede para fazer agendamentos de eventos;
- Quais são as atividades realizadas pelo Município, oferecidas ao público;
- Quais os custos de manutenção;
- Se há cobrança de taxas, quais são estes valores;
- Se existe alguma repartição municipal lotada no local;
- Demais informações que se fizerem necessário.

REQUERIMENTO N.º. 020/2017
Autoria: Vereador Anderson Luiz de Oliveira
Súmula: Requer  do  Poder  Executivo  Municipal:  Considerando  que: 
A Constituição Federal 1988, no parágrafo 3° do artigo 215, versa sobre inserção da 
Cultura  nos  planos  plurianuais  dos  entes  da  federação  (União,  Estados  e 
Municípios). 
Solicito informação se existem ações no município no sentido de criar um Sistema 
Municipal de Cultura conforme instituído no Plano Nacional de Cultura (PNC). 
1.       Existe  um  Plano  Municipal  de  Cultura?  Documento  de  planejamento  para 
orientar a política cultural no município de Laranjeiras do Sul. 
2.       Já foi ou será realizada uma conferência municipal de cultura? Com finalidade 
de formular e avaliar as políticas culturais no município. 
3.       Qual o órgão municipal de cultura? Unidade que executa as ações previstas 
no plano. 
4.       Existe  um  Conselho  Municipal  de  Política  Cultural?  Que  contribuiria  para 
formulação e acompanhamento das políticas culturais. 
5.       Existe um sistema municipal de financiamento à cultura? Órgão que constitui 
um fundo de recursos para financiamento a cultura municipal.
6.       Caso exista algumas destas ações acima citadas, favor explanar as condições 
das operações.
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REFERENDADO  pelos  vereadores  membros  das  Comissões  de  Constituição  e 
Justiça e de Finanças e Orçamento,  se fará presente um representante do Poder 
Executivo, para prestar esclarecimentos sobre o sobre: 
PROJETO DE LEI N.º 008/2017.
AUTORIA: Poder Executivo Municipal
SÚMULA: Autoriza o Chefe do Poder Executivo Municipal a contratar Operação de 
Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. até o limite de R$ 7.500.000,00 
(sete milhões e quinhentos mil reais). Destinados à Pavimentação de Vias Urbanas e 
Praças.
PROJETO DE LEI N.º 009/2017.
AUTORIA: Poder Executivo Municipal
SÚMULA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração do Orçamento do Município 
de Laranjeiras do Sul, Estado do Paraná para o Exercício Financeiro de 2018 e dá 
outras providências.

ORDEM DO DIA
Art. 130 - Regimento Interno

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO
PROJETO DE LEI N.º 008/2017
AUTORIA: Poder Executivo
SÚMULA: Autoriza  o  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal  a  contratar 
Operação de Crédito com a Agência de Fomento do Paraná S.A. até o limite 
de  R$  7.500.000,00  (sete  milhões  e  quinhentos  mil  reais).  Destinados  à 
Pavimentação de Vias Urbanas e Praças.

PROJETO DE LEI N.º 011/2017.
AUTORIA: Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
SÚMULA: Nomina rua localizada no Conjunto Habitacional Sol Nascente, 
inicialmente denominada de rua A de "Rua EMÍLIO SCHROEDER" e define 
outras providências.

CONSIDERAÇÕES FINAIS
Art. 131 - Regimento Interno

Laranjeiras do Sul, 08 de MAIO de 2017.

                                                                                           _______             
JOÃO SCHEFER DA SILVA ANDERSON LUIZ DE OLIVEIRA

Presidente 1º. Secretário

                                                                                                                                  
CARLOS A. M. MAGRÃO VALDIVINO DE OLIVEIRA

Vice - Presidente 2º. Secretário
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	PARECER Nº 032/2017
	Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
	Opinando pela TRAMITAÇÃO
	Assinam o Parecer os vereadores:
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	Autoria: Comissão de Constituição e Justiça
	Opinando pela TRAMITAÇÃO
	Assinam o Parecer os vereadores:
	Pres: Valmir B. Trindade; 	    Sec: Valdivino de Oliveira;  Rel: Anderson de Oliveira
	PARECER Nº 035/2017
	Autoria: Comissão de Obras e Serviços Públicos 
	Opinando pela APROVAÇÃO
	Assinam o Parecer os vereadores:
	Pres: Ney Becker; 	Sec: Carlos A. Machado; 	Rel: Valmir Trindade
	REQUERIMENTO N.º. 019/2017		
	Autoria:	Vereador Anderson Luiz de Oliveira
	Súmula: 	Requer do Poder Executivo Municipal: Informações sobre a gestão do CENTRO CULTURAL - CINE TEATRO IGUASSÚ, e CASA DA MEMÓRIA E CULTURA - TERRITÓRIO FEDERAL DO IGUASSÚ, discriminando:
	- Quem é o responsável;
	- Como se procede para fazer agendamentos de eventos;
	- Quais são as atividades realizadas pelo Município, oferecidas ao público;
	- Quais os custos de manutenção;
	- Se há cobrança de taxas, quais são estes valores;
	- Se existe alguma repartição municipal lotada no local;
	- Demais informações que se fizerem necessário.
	REQUERIMENTO N.º. 020/2017		
	Autoria:	Vereador Anderson Luiz de Oliveira
	Súmula: 	Requer do Poder Executivo Municipal: Considerando que: A Constituição Federal 1988, no parágrafo 3° do artigo 215, versa sobre inserção da Cultura nos planos plurianuais dos entes da federação (União, Estados e Municípios). 
	Solicito informação se existem ações no município no sentido de criar um Sistema Municipal de Cultura conforme instituído no Plano nacional de Cultura (PNC). 
	1.       Existe um Plano Municipal de Cultura? Documento de planejamento para orientar a política cultural no município de Laranjeiras do Sul. 
	2.       Já foi ou será realizada uma conferência municipal de cultura? Com finalidade de formular e avaliar as políticas culturais no município. 
	3.       Qual o órgão municipal de cultura? Unidade que executa as ações previstas no plano. 
	4.       Existe um Conselho Municipal de Política Cultural? Que contribuiria para formulação e acompanhamento das políticas culturais. 
	5.       Existe um sistema municipal de financiamento à cultura? Órgão que constitui um fundo de recursos para financiamento a cultura municipal.
	6.       Caso exista algumas destas ações acima citadas, favor explanar as condições das operações.
	INDICAÇÃO N.º. 260/2017		
	Autoria:	Vereador Anderson Luiz de Oliveira e demais vereadores
	Súmula: 	Reitera a Indicação nº 255/2017, formulada pela vereadora Eva Rochi que solicita do Poder Executivo: a inclusão nos "Projetos de Revitalização de Praças", a colocação de 6 (seis) "SUPER POSTES" de iluminação, na Praça Silvano Zenari em frente à Igreja do bairro Nossa Senhora Aparecida. Tal pedido se justifica, tendo em vista que a Praça se encontra completamente no escuro, facilitando a presença de vândalos, desvirtuando a real finalidade, que é oferecer aos munícipes um local de encontro e entretenimento, além de ser um cartão de visita, pelo fato de estar localizada na entrada da cidade.
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	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: que tome providências urgentes no sentido da melhorar a qualidade das águas do Parque Aquático Municipal, Prefeito Alcindo Natel de Camargo - evitando o assoreamento dos lagos e o despejo de dejetos e com a instalação de um aerador, aparelho oxigenador de águas. A operação tem por objetivo dar um melhor ambiente aos peixes, tendo em vista que seguidamente se verifica a morte de peixes, devido a péssima qualidade das águas.
	INDICAÇÃO N.º. 264/2017
	Autoria:	Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: que inclua no Programa de Pavimentação Asfáltica a Rua Otaviano do Amaral entre a Rua Jacob Roth e Av. Jose Campigoto.
	INDICAÇÃO N.º. 265/2017
	Autoria:	Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: que estude a viabilidade de se construir uma Pista de Motocross para que os praticantes desta modalidade possam praticar e realizar campeonatos.
	INDICAÇÃO N.º. 266/2017
	Autoria:	Vereador Alex Schroeder e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: que construa mais uma sala para laboratório de informática e biblioteca da Escola Valdemar Boeira e que o pátio da mesma seja fechado para dar mais segurança às crianças evitando entrada de pessoas estranhas e vândalos.
	INDICAÇÃO N.º. 267/2017
	Autoria:	Vereador Carlos A. Machado e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: Recuperação do calçamento da estrada que vai para o Alto São João.
	INDICAÇÃO N.º. 268/2017
	Autoria:	Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: Redutor de velocidade na Rua Vereador Jose Vieira com Rua Cel. Guilherme de Paula no Bairro Jardim Panorama.
	INDICAÇÃO N.º. 269/2017
	Autoria:	Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: Reforma no calçamento da Rua Laranjeiras no Bairro Jardim Panorama, aproximadamente 100 m de rua.
	INDICAÇÃO N.º. 270/2017
	Autoria:	Vereador Valdivino de Oliveira e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: Que inclua no "Projeto de Pavimentação Asfáltica a Rua Brasília" - Palmeiras.
	INDICAÇÃO N.º. 271/2017	
	Autoria:	Vereadores Junior Gurtat, Alex Schroeder, João Aires, Marcio dos Alexandre e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Reiteram Indicação 218/2016 que solicita do Poder Executivo amparo técnico para os moradores da Rua Santa Catarina nas proximidades do nº. 816, Bancários. Os moradores reclamam que suas residências sofrem alagamento devido as instalações irregulares das casas vizinhas. Por isso seria importante que a Prefeitura enviasse uma equipe para analisar e ajudar a resolver este problema. Tal pedido está sendo feito para atender os seguintes moradores: Elizabete T. Iuzviak, Rodrigo José dos Reis, Juliane A. Iuzviak de Oliveira, Ana Lucia Fernandes, Airton Santos, Ieda A. Fernandes, Antonio Cardoso, Ana Claudia e Alex Fernandes.
	INDICAÇÃO N.º. 272/2017
	Autoria:	Vereador Ivaldonir Panatto e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo Municipal: que execute serviços de "Sinalização de Trânsito", na Avenida Santos Dumont, em frente ao Banco do Brasil, atendendo pedidos de diversos moradores.
	INDICAÇÃO N.º. 273/2017
	Autoria:	Vereador Ivaldonir Panatto e demais vereadores
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: Que inclua no "Projeto de Pavimentação Asfáltica a Rua Barão do Rio Branco" - que liga o Centro com o loteamento Bancário.
	INDICAÇÃO N.º. 274/2017		Autoria:	Vereador Ney Becker
	Súmula: 	Solicita do Poder Executivo: a possibilidade de alteração da preferencial na Rua José Vieira com a Rua Capitão Felix Fleury no Bairro Jardim Panorama, a pedido dos moradores da região.
	INDICAÇÃO N.º. 275/2017
	Autoria:	Vereador Valmir Trindade - sete e Clarice B. Viola
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Reparos urgentes, no telhado do Centro Esportivo: Dr. Valmir Gomes da Rocha Loures - Laranjão e Centro Esportivo Municipal Fábio Glacir Piasecki - Laranjinha, atendendo pedido de esportistas que utilizam o espaço. O pedido se justifica pois em dias de chuva as quadras são tomadas pela água, impossibilitando os treinamentos.
	INDICAÇÃO N.º. 276/2017		
	Autoria:	Vereadores João Aires, Junior Gurtat, Alex Schroeder, Marcio do Alexandre, Ivaldonir Panatto, Ney Becker, Valmir Trindade, João Schefer e Eva Rocchi
	Súmula: 	Solicitam do Executivo: Que estude a readequação e equiparação nos salários recebidos pelos Conselheiros Tutelares em Laranjeiras do Sul. É um dos menores da região. E ainda solicitam que o Poder Executivo ofereça um novo local para funcionamento do Conselho Tutelar, tendo em vista que o local utilizado hoje não contempla salas para atendimentos individuais que garantam sigilo para os atendimentos dessa natureza.
	INDICAÇÃO N.º. 277/2017		
	Autoria:	Vereadores João Aires, Junior Gurtat, Alex Schroeder, Marcio do Alexandre, Ivaldonir Panatto, Ney Becker, Valmir Trindade, João Schefer e Eva Rocchi
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Que providencie a construção e padronização de abrigos para usuários de transporte coletivo, nos pontos de embarque e desembarque de passageiros. Para os pontos que atendam trabalhadores solicita-se construções em dimensões especiais para abrigar maior numero de pessoas.
	INDICAÇÃO N.º. 278/2017
	Autoria:	Vereadores Junior Gurtat, Alex Schroeder, João Aires, Marcio dos Alexandre e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Que providencie melhorias na Iluminação Pública na Rua Tocantins, 920 - Bairro Água Verde, atrás do Savaris e na Rua Sete de Setembro, 505. Moradores reclamam da falta de segurança.
	INDICAÇÃO N.º. 279/2017
	Autoria:	Vereador Valmir Trindade - sete
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Que seja construído um redutor de velocidade na Rua Santana entre a Av. Santos Dumont e a Rua Barão do Rio Branco.
	INDICAÇÃO N.º. 280/2017
	Autoria:	Vereador Valmir Trindade - sete
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Que gestione junto a quem de direito para que seja feita a extensão de rede e posteamento de iluminação pública na Rua Papagaio, Bairro Palmeiras (trecho de 50m), a pedido da população.
	INDICAÇÃO N.º. 281/2017
	Autoria:	Vereador Valmir Trindade - sete
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: Que sejam colocadas, até que se construa o redutor de velocidade, placas de sinalização indicando a velocidade de 20km/h, próximo a Capela Mortuária, no sentido centro-bairro Presidente Vargas, e no sentido contrário, com a máxima urgência.
	INDICAÇÃO N.º. 282/2017
	Autoria:	Vereadores Anderson de Oliveira e Valmir Trindade - sete
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: melhorias na iluminação pública na academia ao ar livre anexa ao Posto de Saúde do Cristo Rei, moradores reclamam que o local virou ponto de encontro de usuários de droga. 
	INDICAÇÃO N.º. 283/2017
	Autoria:	Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: que inclua no Programa de Pavimentação Asfáltica a Rua Tupi, a Rua Ezídio Boza, as ruas da Vila Rural e a Rua Pres. Kennedy, nesta última melhorar iluminação próxima a Escola Dr. José Marcondes Sobrinho. 
	INDICAÇÃO N.º. 284/2017
	Autoria:	Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: limpeza em torno da Super Creche I na Vila Alberti, devido ao mato que toma conta do local.
	INDICAÇÃO N.º. 285/2017		Autoria:	Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: que providencie cobertura na entrada da Super Creche I para que não ocorra mais de crianças ficarem expostas ao mau tempo enquanto aguardam abertura do portão.
	INDICAÇÃO N.º. 286/2017		Autoria:	Vereadores Marcio dos Alexandre, Junior Gurtat, João Aires, Alex Schroeder e Ivaldonir Panatto
	Súmula: 	Solicitam do Poder Executivo: que termine a Av. Ulderigi Meletti concluindo assim a ligação com Av. Santos Dumont. Os pais reclamam da água que corre por cima da estrada impedindo passagem de pedestres e o acesso as Instituições de Ensino que têm na região.
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	REQUERIMENTO N.º. 019/2017		
	Autoria:	Vereador Anderson Luiz de Oliveira
	Súmula: 	Requer do Poder Executivo Municipal: Informações sobre a gestão do CENTRO CULTURAL - CINE TEATRO IGUASSÚ, e CASA DA MEMÓRIA E CULTURA - TERRITÓRIO FEDERAL DO IGUASSÚ, discriminando:
	- Quem é o responsável;
	- Como se procede para fazer agendamentos de eventos;
	- Quais são as atividades realizadas pelo Município, oferecidas ao público;
	- Quais os custos de manutenção;
	- Se há cobrança de taxas, quais são estes valores;
	- Se existe alguma repartição municipal lotada no local;
	- Demais informações que se fizerem necessário.
	REQUERIMENTO N.º. 020/2017		
	Autoria:	Vereador Anderson Luiz de Oliveira
	Súmula: 	Requer do Poder Executivo Municipal: Considerando que: A Constituição Federal 1988, no parágrafo 3° do artigo 215, versa sobre inserção da Cultura nos planos plurianuais dos entes da federação (União, Estados e Municípios). 
	Solicito informação se existem ações no município no sentido de criar um Sistema Municipal de Cultura conforme instituído no Plano Nacional de Cultura (PNC). 
	1.       Existe um Plano Municipal de Cultura? Documento de planejamento para orientar a política cultural no município de Laranjeiras do Sul. 
	2.       Já foi ou será realizada uma conferência municipal de cultura? Com finalidade de formular e avaliar as políticas culturais no município. 
	3.       Qual o órgão municipal de cultura? Unidade que executa as ações previstas no plano. 
	4.       Existe um Conselho Municipal de Política Cultural? Que contribuiria para formulação e acompanhamento das políticas culturais. 
	5.       Existe um sistema municipal de financiamento à cultura? Órgão que constitui um fundo de recursos para financiamento a cultura municipal.
	6.       Caso exista algumas destas ações acima citadas, favor explanar as condições das operações.
	ORDEM DO DIA
	MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO


